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Αθήνα, 07.07.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ:  Υπουργό  Υγείας 
              Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Διευκρινίσεις σχετικά με την ενίσχυση των αεροδιακομιδών του Ε.Κ.Α.Β. με δύο 
ελικόπτερα και την επιχειρησιακή αξιοποίηση των εναέριων μέσων» 
 
 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Με πρόσφατο Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Υγείας ανακοινώθηκε η δωρεά ύψους περίπου 
δύο εκατομμυρίων ευρώ από τις τέσσερις συστημικές τράπεζες για την ενίσχυση του Ε.Κ.Α.Β. 
με δύο πλήρως εξοπλισμένα ελικόπτερα τύπου Leonardo AW139, με σκοπό την ενίσχυση των 
αεροδιακομιδών κατά τη θερινή περίοδο. 

Η ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων του Ε.Κ.Α.Β. αποτελεί ασφαλώς θετική εξέλιξη, 
καθώς οι αεροδιακομιδές συνδέονται άμεσα με την προστασία της ανθρώπινης ζωής, 
ιδιαίτερα στις νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές της χώρας. 

Ωστόσο, από το περιεχόμενο του Δελτίου Τύπου δεν προκύπτουν με σαφήνεια κρίσιμα 
στοιχεία σχετικά με το αντικείμενο της δωρεάς, τη νομική μορφή της σχετικής συμφωνίας, τη 
διάρκεια της επιχειρησιακής διάθεσης των ελικοπτέρων, καθώς και το πλήρες επιχειρησιακό 
πλαίσιο αξιοποίησής τους. 

Παράλληλα, έχουν δημοσιοποιηθεί πληροφορίες σύμφωνα με τις οποίες τρία νέα 
ελικόπτερα του ίδιου τύπου (Leonardo AW139), τα οποία αποκτήθηκαν στο πλαίσιο του 
προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», δεν έχουν ακόμη ενταχθεί επιχειρησιακά, γεγονός που δημιουργεί 
εύλογα ερωτήματα ως προς τον συνολικό σχεδιασμό της Πολιτείας για την αξιοποίηση των 
διαθέσιμων μέσων αεροδιακομιδών. 

Η πλήρης ενημέρωση της Βουλής και των πολιτών σχετικά με το πραγματικό αντικείμενο της 
δωρεάς, τις επιχειρησιακές δυνατότητες των ελικοπτέρων και τον προγραμματισμό ένταξης 
των νέων μέσων του Δημοσίου είναι αναγκαία, τόσο για λόγους διαφάνειας όσο και για την 
αποτελεσματική προστασία της δημόσιας υγείας. 

Επειδή οι αεροδιακομιδές αποτελούν κρίσιμη υπηρεσία δημόσιας υγείας. 

Επειδή απαιτείται πλήρης διαφάνεια ως προς το αντικείμενο και τους όρους της 
συγκεκριμένης δωρεάς. 

Επειδή είναι αναγκαίο να αποσαφηνισθεί ο επιχειρησιακός σχεδιασμός αξιοποίησης όλων 
των διαθέσιμων εναέριων μέσων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6794

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

715

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2026
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Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιο ακριβώς είναι το αντικείμενο της δωρεάς των τεσσάρων συστημικών τραπεζών 
προς το Ε.Κ.Α.Β.; Αφορά προμήθεια ελικοπτέρων, μίσθωση ή άλλη μορφή παροχής 
υπηρεσιών και ποια είναι η διάρκεια ισχύος της σχετικής συμφωνίας;  

2. Ποιες επιχειρησιακές αποστολές προβλέπεται να εκτελούν τα δύο ελικόπτερα που 
διατίθενται στο Ε.Κ.Α.Β.; Παρακαλείσθε να διευκρινίσετε εάν προορίζονται για 
αποστολές HEMS, αεροδιακομιδές (Air Ambulance) ή και για τις δύο κατηγορίες 
αποστολών, καθώς και εάν προβλέπεται επιχειρησιακή λειτουργία κατά τη διάρκεια 
της ημέρας και της νύχτας.  

3. Ποια είναι σήμερα η κατάσταση των τριών ελικοπτέρων Leonardo AW139 που 
αποκτήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ»; Έχουν παραληφθεί οριστικά, 
έχουν ενταχθεί επιχειρησιακά και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα πλήρους 
αξιοποίησής τους;  

4. Ποιος φορέας έχει την ευθύνη της επιχειρησιακής λειτουργίας, στελέχωσης και 
τεχνικής υποστήριξης των ελικοπτέρων του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ» και ποιες 
ενέργειες έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα για την πλήρη επιχειρησιακή ένταξή 
τους;  

5. Πώς εντάσσεται η συγκεκριμένη δωρεά στον συνολικό εθνικό σχεδιασμό για τις 
αεροδιακομιδές και με ποιον τρόπο συμπληρώνει ή υποκαθιστά τα μέσα που 
αποκτήθηκαν μέσω του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ»; 

 

Παρακαλείσθε όπως μου καταθέσετε τα παρακάτω έγγραφα: 

1. Αντίγραφο της σύμβασης, της συμφωνίας δωρεάς ή κάθε άλλο συμβατικό ή 
διοικητικό έγγραφο από τα οποία προκύπτουν το αντικείμενο, η διάρκεια και οι όροι 
διάθεσης των δύο ελικοπτέρων στο Ε.Κ.Α.Β.  

2. Τα σχετικά επιχειρησιακά ή τεχνικά έγγραφα από τα οποία προκύπτουν οι 
προβλεπόμενες αποστολές των δύο ελικοπτέρων, οι επιχειρησιακοί περιορισμοί τους 
και το πλαίσιο λειτουργίας τους.  

3. Τα σχετικά διοικητικά έγγραφα ή αποφάσεις από τα οποία προκύπτει η κατάσταση 
παραλαβής και το χρονοδιάγραμμα επιχειρησιακής ένταξης των τριών ελικοπτέρων 
Leonardo AW139 του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ». 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




